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ΠΡΟΣ:   Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών/Ερωτήσεων & ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  1. Υπουργείο Οικονομικών
              2. Βουλευτή, κ. Ζεμπίλη Αθανάσιο
              (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 5749/10.06.2022 ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 5749/10.06.2022 ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 
Βουλευτής κ. Ζεμπίλης Αθανάσιος, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Αμέσως μετά την κατάσβεση των μεγάλων πυρκαγιών του Αυγούστου του 2021, η Κυβέρνηση ανακοίνωσε και 
άρχισε να εφαρμόζει μία ολοκληρωμένη δέσμη μέτρων για τη στήριξη των πυρόπληκτων και την αποκατάσταση 
των ζημιών που προκλήθηκαν, με ιδιαίτερη εστίαση στη Βόρεια Εύβοια, η οποία δέχτηκε και το ισχυρότερο 
πλήγμα. Tο σχέδιο στήριξης και αποκατάστασης της Βόρειας Εύβοιας που υλοποιείται από την Κυβέρνηση του 
Κυριάκου Μητσοτάκη περιλαμβάνει συνολική δημοσιονομική επιβάρυνση 300 εκατ. ευρώ, λαμβάνοντας υπόψη 
τις διαθέσεις και χορηγήσεις πόρων, τις εντάξεις πιστώσεων και τις εγκρίσεις χρηματοδότησης. 

Ειδικότερα, πέραν των αναστολών και απαλλαγών που χορηγήθηκαν για την ανακούφιση νοικοκυριών και 
επιχειρήσεων, της χρηματοδότησης των ΟΤΑ για της διασφάλισης επαρκούς και συνολικής ανταπόκρισης στις 
έκτακτες ανάγκες, των έργων πρόληψης και αποκατάστασης αλλά και των στοχευμένων μέτρων για 
συγκεκριμένους παραγωγικούς κλάδους, προωθήθηκε και η έμπρακτη στήριξη όλων των νοικοκυριών, 
επιχειρήσεων και αγροτικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν:

 Από την πρώτη στιγμή ενεργοποιήθηκε η πλατφόρμα arogi.gov.gr για την παροχή πρώτης 
αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής και επιχορήγησης επιχειρήσεων, καθώς και για την 
αποζημίωση για οικοσκευή. Σε αυτό το πλαίσιο, μέσα από 13 γύρους πιστώσεων έχουν 
διατεθεί στους δικαιούχους -νοικοκυριά, επιχειρήσεις και αγρότες- των δύο δήμων της Β. 
Εύβοιας 12,1 εκατ. ευρώ.
 Η συνολική επιχορήγηση προς επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις ανέρχεται στο 
70% της εκτιμηθείσας ζημιάς (το υψηλότερο ποσοστό που έχει προβλεφθεί σε τέτοιου είδους 
περιπτώσεις). Ήδη, με πρωτοφανή ταχύτητα για τέτοιου είδους περιπτώσεις, έχουν εκδοθεί 
οι τρεις πρώτες υπουργικές αποφάσεις του Υπουργείου Οικονομικών για την επιχορήγηση 
219 επιχειρήσεων και αγροτικών εκμεταλλεύσεων της Βόρειας Εύβοιας με 1,9 εκατ. ευρώ και 
έχουν αρχίζει οι πρώτες εξοφλήσεις.
 Θεσπίστηκε ειδικό καθεστώς στήριξης για επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις της 
Βόρειας Εύβοιας, που υπέστησαν άμεσες και έμμεσες απώλειες από τις μεγάλες πυρκαγιές. 
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Ήδη έχουν χορηγηθεί 7,7 εκατ. ευρώ σε 1.326 δικαιούχους. Ο συνολικός προϋπολογισμός 
του μέτρου ανέρχονταν σε 11,5 εκατ. ευρώ.
 Θεσμοθετήθηκε η μη επιστροφή του επιστρεπτέου μέρους της επιστρεπτέας 
προκαταβολής για το σύνολο των επιχειρήσεων στους δύο δήμους της Βόρειας Εύβοιας. Η 
δημοσιονομική επίπτωση είναι κοντά στα 7 εκατ. ευρώ.
 Προβλέφθηκαν ευνοϊκότεροι όροι για τις επιχειρήσεις της Βόρειας Εύβοιας που 
εντάχθηκαν στο καθεστώς επιδότησης παγίων δαπανών (ήρθη ο περιορισμός της διατήρησης 
του επιπέδου απασχόλησης για τις δικαιούχους επιχειρήσεις που έχουν έδρα ή 
υποκατάστημα στους Δήμους Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας και Ιστιαίας-Αιδηψού).
 Είναι σε εξέλιξη η υλοποίηση του μέτρου χορήγησης μη επιστρεπτέας επιχορήγησης στις 
επιχειρήσεις που επλήγησαν από την πανδημία και τις μεγάλες φυσικές καταστροφές του 
2021. Η δράση, συνολικού προϋπολογισμού 26 εκατ. ευρώ, καλύπτει κάθε νόμιμα 
λειτουργούσα επιχείρηση (μικρομεσαία ή μεγάλη), κάθε νομικής μορφής, που 
δραστηριοποιείται, μεταξύ άλλων, στον Δήμο Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας και στον 
Δήμο Ιστιαίας-Αιδηψού. Το μεγαλύτερο μέρος του προϋπολογισμού του εν λόγω έργου 
αφορά τις περιοχές της Βόρειας Εύβοιας. Η επιχορήγηση προς κάθε δικαιούχο επιχείρηση 
ανέρχεται στο 50% επί των λειτουργικών της δαπανών, με «οροφή» τις 18.000 ευρώ, ενώ 
είναι ακατάσχετη. Ειδική μέριμνα, έχει ληφθεί για τις επιχειρήσεις που συστάθηκαν εν μέσω 
πανδημίας ή εντός του 2021 και οι οποίες μπορούν να λάβουν κατ’ αποκοπή ποσό 2.000 
ευρώ, ανεξάρτητα εάν είχαν έσοδα από επιχειρηματική δραστηριότητα ή όχι.
 Παρέχεται στεγαστική συνδρομή από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών με 
προϋπολογισμό 9,1 εκατ. ευρώ (7,9 εκατ. ευρώ ως δωρεάν κρατική αρωγή και 1,2 εκατ. ευρώ 
ως επιδότηση επιτοκίου) - συμπεριλαμβανομένης της Φωκίδας.
 Παρέχεται επιδότηση προσωρινής στέγασης (6,3 εκατ. ευρώ για τους δικαιούχους όλων 
των πυρόπληκτων περιοχών).

Η Κυβέρνηση, σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους και την τοπική κοινωνία, συνεχίζει με τους ίδιους 
εντατικούς ρυθμούς την υλοποίηση του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης στη Βόρεια Εύβοια προς όφελος 
όλων.

Τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω ερώτηση, εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Οικονομικών, στο 
οποίο κοινοποιείται, προς αξιολόγηση.
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